

青年话剧演员刘洋： 演员是灵魂工程师 应当传播正能量

封面新闻
新青年 上封面
COVER PERSON OF THE YEAR
封面人物大型系列报道

06

这几天，四川人艺青年演员刘洋正忙着话剧《苍穹之上》的演出。这部展现我国航空事业跨越式发展历程的作品，讲述了科研人员锲而不舍研发创新的攻坚精神、舍小家成大业的奉献精神。剧中，刘洋饰演江川的儿子江小海，演了几十场，他也被航空人的精神深深感染。

从小喜欢文艺 因跳舞被选中演音乐剧

刘洋从小就是文艺骨干，但他从没想到会成为一名演员，直到高中时的一次演出中，他出演欧亨利名著《警察与赞美诗》中的主角。这次演出深受师生好评，“表演很开心，也让我小小的虚荣心得到了满足。”也是这个时候，刘洋决定考表演专业。

2002年，刘洋顺利考入四川音乐学院表演系。在学校，他努力练台词、练形体、背台词等基本功，并乐在其中。刘洋还跟宿舍的重庆老乡组成“青春少年团”，跳着当时的流行街舞。因为跳舞，才上大一

的他被四川人艺音乐剧《未来，蔚蓝》选中。“我被选中，同学们都很羡慕，但他们不知道我背后受了多少苦。”

原来，没有表演经验的刘洋，一到排练场就不会走路了，普通话不好的他念台词就像朗诵，“挫败感太强了。”导演看他排了两周都排不好决定换人，刘洋就在台下看对方表演。也许是旁观者清，他突然明白了该如何表演。“等我再上台后，基本达到了导演的要求，并顺利登台。”演出后，看到身边的同学、朋友喜欢他的表演，刘洋小小的虚荣心再次得到满足。

演而优则导 把自己的经历搬上舞台

一次又一次磨练演技，毕业后的刘洋顺利签约四川人艺。多年来，他陆续交出了话剧《合伙人》《咖喱和辣椒》《爱维码》《我呼吸》《爱服了YOU》《课本总动员》《巴交龙布》《雪域忠魂》，以及音乐剧《麦琪的礼物》《草房子》《未来组合2008》《苍穹之上》等作品。让刘洋印象深刻的是，在《课本总动员》最后一场演出结束后两三年的一天，突然有个男孩看到他就叫“陶小乐”，“这么多年了居然还有人记得我的角色，特别感动。”

演而优则导，音乐剧《卖火柴的小女孩》、小剧场话剧《无病呻吟》等都是刘洋自编自导自演的作品。《无病呻吟》里，刘洋和高颖、查希、余毅搭档，把自己的亲身经历搬上舞台，通过讲述生活里的七情六欲和点点滴滴，尽情释放自己。12场演出，剧场爆满。

但一部话剧的诞生并不容易。“这是小剧场话剧，观众会在最近的

距离看到你细微的表情、动作。”刘洋说，“这也是一部商业话剧，虽然票房不错，但把制作成本、演出、场租等成本算进去，基本没挣钱。”好在，12场演出结束后，《无病呻吟》收到了不少演出邀请，这也给了刘洋很大的信心，“话剧不是不好做，只要做出观众喜欢的，能够产生共鸣的戏，大家还是愿意来看的。”

受岳云鹏鼓励 希望更多人走进剧场

除了话剧舞台，刘洋还曾是综艺节目《周六夜现场》的固定卡司（阵容）。这是一档喜剧明星+偶像明星的定制喜剧综艺秀，主持人是岳云鹏和陈赫。“其实我有点怕镜头，第一次出去完全没自信。”可经过多年的舞台积累，刘洋觉得应该去闯一闯。这次“走出去”的经历，让他“又成长了一截”。

刘洋很感谢岳云鹏对自己的鼓励，“《无病呻吟》时我给他发微信，他很快就回复我了，说‘打心眼儿里为你们加油’，收到他的鼓励特别高兴。”接下来，刘洋想突破自己，挑战一些有层次的角色。“演戏太模式化，太有自己的风格，有点固定思维了，有点厌恶现在的风格，不想照搬。”

新筹备的音乐剧中，刘洋开始跟自己较劲，“演员不是特殊职业，我们也很普通。但演员非常单纯，演了一个戏不管多好，到下一个戏一定要归零。”作为青年演员，深爱戏剧艺术的他，还希望通过自己的努力，提高观众审美，让更多人以“挑剔的审美”走进剧场，“演员是灵魂的工程师，应当惩恶扬善，传播正能量。”

华西都市报-封面新闻记者 荀超



青年演员刘洋。

让青春力量激荡，让青春正气昂扬。
封面新闻长期面向全社会，公开征集“你心中的新青年”人选。哪些向前奔跑的身影曾感动过你？
快来给我们推荐吧！

推荐方式
欢迎通过封面新闻APP的爆料平台，推荐你心目中能够代表中国力量的新青年；与此同时，也可以在封面新闻微博、微信等平台的相关稿件下方留言，欢迎向我们推荐。

- 推荐标准**
- ① 年轻：14-40周岁
 - ② 正能量：热爱祖国、热爱人民、热爱社会主义
 - ③ 责任感：遵纪守法，品德高尚，甘于奉献
 - ④ 创新力：勤于学习，善于创造
 - ⑤ 引领风潮：在本职岗位上取得突出成绩，具有良好的社会影响



扫二维码
看本文视频

无人机牵线搭“天路” 超高压线飞越600米宽岷江

06

站在流淌的岷江畔，蓝宏望着对岸，一条条银线从江上飞越，将两边串联起来，犹如在江流上空铺设起一条“天路”。5月29日，眉山青神县此处施工现场，一条条手臂粗细的钢绳，从放线机上直入百米高的电力铁塔，再跨越600多米宽的岷江，与对岸相连。

据介绍，此处四川新建的超高压输电工程——雅安Ⅱ-资阳500千伏双回线路，除了要跨越岷江外，还将跨越成昆铁路、成绵乐高铁，以及高速、河流和其他线路多达500余次，且穿越的地形90%以上为丘陵山地，施工难度在近年同类型工程中也少见。



扫二维码
看本文视频

跨线距离达1公里左右

下个月底，该工程一旦建成投运，将担负起把四川更多的水电等清洁能源，从山河之间运送到成都等地的重任，极大缓解今夏和以后川内电网压力，并进一步保障市民安全稳定用电。

“从12天前，我们便开始着手这次的岷江跨越。”29日下午，四川电力送变电建设公司该项目总工程师蓝宏告诉华西都市报、封面新闻记者，跨越岷江是整条线路上跨越距离最大的一段，“岷江此处河道宽600多米，我们的跨线距离会达到1公里左右。”

当天下午，位于青神县的此处施工现场，几台大型放线设备上，一条条手腕粗细的钢绳直飞百米高空，在风中微微颤动。现场的数十位工作人员正抓紧时间，开展放线、紧线等工作。“在江面上施工，还得监控船只。”蓝宏说，这里是重要航道，不时会有船只经过，“要随时关注，根据船只通行状况，开展施工，确保船舶和线路的安全。”

动用无人机“牵线搭桥”

“跟其他超高压、特高压放线相同。”蓝宏介绍，要想将这些成千上万斤重的线缆铺设在百米左右的高空，得靠巧劲，“最开始需要无人机，将一条如鱼线般的引线，从江的这头送到另一头铁塔上，紧接着再将更粗一点的牵引线固定在上一



超高压线横跨岷江航道。

线上，一次次运送。”往复多次后，才得以将线缆铺设成功，最终形成江面上空的输电“天路”。

据了解，该工程2段线路起于丹棱县，止于仁寿县境，线路长度为76.045千米，途经丹棱、洪雅、夹江、眉山东坡、青神、仁寿等地，所过地区90%以上为丘陵山地。除了此次的跨越岷江之外，它还将跨越成昆铁路、成绵乐高铁，以及高速、河流和其

他电网多达500余次。

“预计6月30日将建设完成。”蓝宏说，一旦建成投运，并入四川电网后，可将川内更多的水电等清洁能源，从盆地的山河之中，源源不断地运送出来，“可以缓解四川电网压力，还能让今夏和以后市民用电更加安全稳定。”

华西都市报-封面新闻记者 杨力
受访单位供图

第七届四川农博会 将于9月底举行

华西都市报讯(川报观察记者 唐译文)5月29日，第七届四川农业博览会筹备工作布置暨全国联络员会议在成都召开，会议就第七届四川农业博览会(以下简称第七届四川农博会)活动安排、展览设置、招展情况、营销宣传等方面进行了介绍。

第七届四川农博会将于9月26日至29日，在成都国际博览城举办。今年的农博会以“深化开放合作，推动乡村振兴”为主题，展览面积约6万平方米，拟设置农业农村改革成就展、11+3特色产业展、农业投入品展、现代农业园区与数字农业展、宜居乡村建设展、消费扶贫展、对外开放合作展等七大展区。

截至目前，新西兰、马来西亚、比利时、泰国、缅甸、波兰、以色列等国家(地区)、重庆、吉林、贵州、安徽、新疆等省(区、市)基本确定参展。

会议活动上，本届农博会拟举办第七届四川农业合作发展大会暨农博会开幕式、2019东亚(中日韩)地方政府三农论坛、2019市(州)农产品品牌推介活动、数字农业发展高峰论坛、第九届国际农业保险论坛、农产品加工园区与农业基地对接会、首届四川国际乡村艺术发展论坛、农博会最受欢迎农产品评选，以及主题国、主题省、主题市(州)专项活动等众多配套活动。



下载封面新闻APP
加入青报 拍客得大奖

SOUTH PARK RESIDENCE SOUTH PARK RESIDENCE

国栋·南园贰号学区现房促销

一口价现房现金8200、8400、8600、8800元/㎡四档!

开售时间:2019年6月1日10点起!

本次销售主推户型:

两室两厅一卫
参考建筑面积约为: 81平米

三室两厅一卫
参考建筑面积约为: 88平米

国栋·南园贰号位于成都市示范街广都大道316号核心地段，项目配套：地铁3号线“双流广场”站、双流区汽车站、双流高铁站、双流国际机场，以及川大、信息学院、西南民大、外国语学校等学区黄金地段，功能配套齐全。小区主推户型为套三、套二和套一，面积为32~103平方米。该小区于四年前按当时的成本造价、市场价办理预售证后，因承包施工合同纠纷（购房者可在政府司法部门官网查询该信息公开信息，案号：(2016)川01民初1021号、(2016)川01民初1096号、(2017)川民终791号，核实案由，及开发商正上诉至四川省高级人民法院，受理案号为：(2018)川民终749号）导致本楼盘比预期竣工交房时间推迟达四年之久，开发商被迫出巨资高价完成项目的未完全部工程。四年受资金占用损失、材料价格和人工费大幅上涨等多方面因素影响，该楼盘造价在原案价基础上增加一倍以上。本次促销实行公开、公平、公正、自愿、互惠有偿的契约原则，特制定如下公开透明的促销方案，买卖双方必须共同严格遵守。

一、本次在促销价低于市场价25%的基础上推出房源总套数为200套，分四档四次摇号，即：
 一档50套，一口价现金全款一次性付清（含网签外补偿价）8200元/㎡。
 二档50套，一口价现金全款一次性付清（含网签外补偿价）8400元/㎡。
 三档50套，一口价现金全款一次性付清（含网签外补偿价）8600元/㎡。
 四档50套，一口价现金全款一次性付清（含网签外补偿价）8800元/㎡。
 促销详情请到国栋·南园贰号售楼中心现场领取《市场价差特别补偿协议》及附件、购房须知及流程等促销说明文件。
 本次活动最终解释权归国栋集团。

售楼热线
028+ **8580 5611**
8580 7535
值班手机: **13683457749**
13688162672

开发商: 四川国栋建设集团有限公司
成都接待地: 成都市青羊区陕西街195号
国栋中央商务大厦大堂
项目地址: 成都·双流广都大道316号
成房预售双字第13439号

该楼盘设计单位: 中国西南设计院; 原施工承包单位: 成都市第四建筑工程公司; 开发商: 四川国栋建设集团有限公司